
Županijsko izvješće: Vukovarsko-srijemska županija

 
Godina provedbe: 2018

 
Broj održanih sastanaka: 3

Broj usvojenih programa: 1

 
Provedeni programi

Borba protiv ovisnosti o duhanskim proizvodima, alkoholu i drogama.

 
Provedene ostale aktivnosti

U svibnju 2018. godine Povjerenstvo za suzbijanje zlouporabe opojnih droga i drugih ovisnosti Vukovarsko-srijemske

županije (u daljnjem tekstu: Povjerenstvo) u suradnji sa Gradskim društvom Crvenog križa Vinkovci sudjelovalo je u

državnom natjecanju volontera Crvenog križa. Tom prilikom članovi Povjerenstva dijelili su promidžbene materijale

vezane za prevenciju ovisnosti kao i bočice s vodom s prepoznatljivim logom Povjerenstva u želji da se promoviraju

zdrave životne navike.

 

U rujnu 2018. godine u suradnji sa PU Vukovarsko-srijemskom, vezano uz početak školske godine, održana je

preventivna aktivnost usmjerena na prevenciju neprihvatljivih i kažnjivih ponašanja djece i mladih. U tom smislu

postavljeni su preventivni putovi, s ciljem prevencije asocijalnog ponašanja mladih na kojem su policijski službenici

koji rade na prevenciji kao i članovi Povjerenstva prezentirali preventivne programe usmjerene na prevenciju

neprihvatljivih i kažnjivih ponašanja sa željom da se usmjere pozitivnim, društveno prihvatljivim ponašanjima i

vrijednostima.

 

U rujnu 2018. godine održana je 7. Manifestacija „Pjesmom i sportom protiv nasilja u spomen na Josipa Klasnića“.

Ovom manifestacijom obilježava se spomen na tragično preminulog mladića koji je žrtva vršnjačkog nasilja. Stoga su

članovi Povjerenstva u osnovnoj školi Rokovci-Andrijaševci održali edukativno predavanje na temu prevencije

vršnjačkog nasilja, kao i upoznavanja učenika sa posljedicama tog istog ponašanja. Tom prigodom za sve učenike

sedmih i osmih razreda koji su nazočili predavanju osigurani su promidžbeni materijali i majice s prepoznatljivim

logom Povjerenstva.

 

U sklopu obilježavanja Mjeseca borbe protiv ovisnosti Povjerenstvo za suzbijanje zlouporabe opojnih droga i drugih

ovisnosti usuglasilo se da u 2018. Godini posebna pozornost bude posvećena djeci sa posebnim potrebama kao i

djeci koja nisu u svojim primarnim obiteljima, a koja su jednako pa možda i više izložena opasnostima ovisnosti. Stoga

je Povjerenstvo za tri škole, koje imaju odjeljenja za djecu sa posebnim potrebama, doniralo prijenosno računalo. To

su OŠ Gunja, OŠ Nuštar i OŠ Tovarnik.  Za OŠ Tovarnik je kupljen namještaj za posebnu učionicu u kojoj će boraviti

djeca sa posebnim potrebama.

 

Također, jedna od aktivnosti tijekom obilježavanja Mjeseca borbe protiv ovisnosti je i plivačko natjecanje „Plivajmo za

zdrave Vinkovce“. U ovoj aktivnosti Povjerenstvo je suorganizator zajedno sa OŠ Josip Kozarac Vinkovci i plivačkim

klubom Orion Vinkovci. Cilj natjecanja bio je: promicanje pozitivnog razvoja mladih, razvijanje pozitivne slike o sebi,

poticanje mladih na prihvaćanje pozitivnih stavova prema sebi, drugima i svome zdravlju, prevencija rizičnih

ponašanja, razvijanje svijesti o vlastitoj ulozi očuvanja zdravlja i usvajanja zdravih životnih ciljeva.

 

Povjerenstvo za suzbijanje opojnih droga i drugih ovisnosti organiziralo je „Motivacijski dan“ na kojem su dodijeljene

medalje natjecateljima plivačkog natjecanja „Plivajmo za zdrave Vinkovce“, a u drugom dijelu programa održano je

finale kviza znanja o ovisnostima za učenike sedmih i osmih razreda. Pobjednicima su uručene prigodne nagrade. Cilj

održavanja „Motivacijskog dana“ je promicanje pozitivnih stavova mladih te osvještavanje o štetnosti raznih vrsta



ovisnosti. U tu svrhu gost „Motivacijskog dana“ bila je poznata hrvatska blogerica i youtuberica Matea Frajsberger.

 

U suradnji sa Centrima za socijalnu skrb, a u želji da se na poseban način posveti pažnja i djeci koja nisu u svojim

primarnim obiteljima, Povjerenstvo je za svu djecu koja se nalaze u udomiteljskim obiteljima osiguralo prigodne

paketiće povodom božičnih blagdana koji su bili označeni logom Povjerenstva, a koji su podijeljeni nakon prigodne

predstave koju je također financiralo Povjerenstvo.

 

U suradnji sa PU Vukovarsko-srijemskom za svu djecu koja su sudjelovala u aktivnostima vezanim za prevenciju

vršnjačkog nasilja, Povjerenstvo je osiguralo poklone u vidu vrijedne knjige u želji poticanja kulture čitanja kod mladih

ljudi.

 

Tijekom cijele godine, a posebno u Mjesecu borbe protiv ovisnosti sve aktivnosti Povjerenstva medijski su praćene.

Članovi Povjerenstva bili su gosti lokalne televizije, kao i radio postaja, gdje su najavljivali sve aktivnosti Povjerenstva

kao i informirali javnost o programu rada Povjerenstva. Također, sudjelovali su i u tematskim emisijama u kojima su,

svatko iz svog područja djelovanja, ukazivali na važnost prevencije kao i problem ovisnosti.

 
Usvojeni dokumenti

Sporazum o sufinanciranju projekta "Borba protiv ovisnosti o duhanskim proizvodima, alkoholu i drogama" između

Županije i JLS s područja VSŽ. 

 
Problemi u radu

Usprkos entuzijazmu i volji svih članova Povjerenstva u provođenju plana i aktivnosti rada Povjerenstva susrećemo se

sa nedostatkom sredstava koja su potrebna za realizaciju svih željenih programa.

Također, često se susrećemo sa pasivnošću djelatnika u odgojno-obrazovnim ustanovama za pomoć i suradnju u

provođenju određenih aktivnosti.

Problem se javlja i kod organiziranja bilo kakvih aktivnosti, priredbi, predavanja zbog raširenosti tj. Nemogućnosti

djece iz ruralnih područja da sudjeluju na njima.

Isto tako nažalost, primjećena je neobjašnjiva nezainteresiranost roditelja za sva predavanja, aktivnosti, tribine koje

organizira Povjerenstvo.

 
Oblici suradnje i slično

Suradnja zdravstvenih i socijalnih ustanova, odgojno-obrazovnih ustanova i nevladinih organizacija na provođenju

programa za smanjivanje ponude i potražnje droga, te poticanje razvoja civilnog društva za sudjelovanje u provođenju

Akcijskog plana. 

 
Ciljevi županijske politike prema Akcijskom planu

Jedna od najvažnijih zadaća Povjerenstva je da se djecu potakne na prihvaćanje pozitivnih stavova, kako prema sebi

tako i prema drugima, te da se razvija svijest o njihovoj vrlo važnoj ulozi u očuvanju zdravlja.

Održavajući razna športska natjecanja želi ih se potaknuti na afirmaciju i popularizaciju športa, na veću socijalizaciju s

vršnjacima kao i razvijanje timskih sklonosti i vještina kroz provođenje raznih kvizova, radionica itd.

Također, želi se kroz sliku o novim medijima (razne internetske platforme) ukazati mladima da izuzev hvalevrijednih

pojedinaca iste mogu negativno utjecati na život mladih stvarajući lažnu sliku njih samih kao i okoline.

 
Utrošena financijska sredstva za područje suzbijanja ovisnosti (zlouporabe droga)

Iz proračuna županije: 17.000,00

Iz proračuna gradova: 98.000,00

Sveukupno: 115.000,00

 
Popis ustanova i organizacija koje djeluju u području suzbijanja zlouporabe droga na području županije

Socijalne ustanove: Centri za socijalnu skrb Vinkovci, Vukovar, Županja



Zdravstvene ustanove: Zavod za javno zdravstvo Vukovarsko-srijemske županije

Nevladine organizacije: Crveni križ

Odgojno-obrazovne ustanove: osnovne i srednje škole

 
Podatci o broju liječenih ovisnika od strane službi za mentalno zdravlje i prevenciju ovisnosti (SZPO)

Sveukupan broj ovisnika o drogama: 1.208

Broj opijatskih ovisnika u prethodnoj godini: 118

Broj novopridošlih opijatskih ovisnika u prethodnoj godini:  6

Broj konzumenata ostalih droga (ekstazi, marihuana, kokain, speed i druge) u prethodnoj godini:  44

Broj novopridošlih konzumenata ostalih droga (ekstazi, marihuana, kokain, speed i druge) u prethodnoj godini:  10

 
Stopa liječenih ovisnika na području županije:  102

 
Izvješće o suradnji Službi za mentalno zdravlje i prevenciju ovisnosti s nadležnim ustanovama (CZSS, DO, županijski

uredi, NVO i druge relevantne ustanove) na području županije

Zavod za javno zdravstvo tijekom cijele godine, u suradnji sa drugim relevantnim ustanovama, županijskim uredima,

policijskom postajom kao i povjerenstvom odrađuje niz preventivnih aktivnosti te samo od nekih su: preventivni

program „Živjeti zdravo“, „Zdrav za pet“, „Sajam informiranja mladih“, „Tjedan cjeloživotnog učenja“, Sajam zdravlja

itd.

 
Trend zlouporabe droga i vrste droga i ovisnosti koje su se tijekom prethodne godine pojavljivale na razini županije,

ocjena trenda zlouporabe droga u odnosu  na prethodnu izvještajnu godinu

U odnosu na isto razdoblje 2017. godine zabilježen je manji broj opijatskih ovisnika kao i novopridošlih opijatskih

ovisnika. Također, znatno se smanjio broj konzumenata ostalih droga kao i broj novopridošlih konzumenata ostalih

droga.

Ako se usporede podaci unazad dvije godine onda možemo vidjeti da smo u 2016.  godini imali ukupan broj

novopridošlih ovisnika 71, u 2017. godini ukupan broj novopridošlih ovisnika je 27, a u istom razdoblju 2018. godine

broj novopridošlih ovisnika je 16.

Sa velikim zadovoljstvom možemo konstatirati da je na području Vukovarsko-srijemske županije broj novopridošlih

ovisnika u znatnom i konstantnom smanjivanju.

 
Broj i vrsta preventivnih i drugih programa koje je Služba provodila na razini županije i drugi relevantni podaci o stanju

i kretanju zlouporabe droga na području županije

Djelatnici Službe sudjelovali su u nizu predavanja, tribina i roditeljskih sastanaka.

 
Sveukupno utrošena sredstva za provedbu istraživanja iz proračuna županije: -

Broj kaznenih djela vezanih uz zlouporabu droga na području županije: 149

Broj prekršajnih prijava vezanih uz zlouporabu droga na području županije:  167

Broj zapljena:  255

 
Vrste zaplijenjenih droga

Marihuana –  175 zapljena / 506 kg i 797,00 gr

Kokain – 4 zapljene / 6,84 grama

Amfetamin „speed“ – 30 zapljena / 374,35 grama

MDMA  – 6 zapljena / 50 komada +0,53 grama

Kanabis biljka – 11 zapljena / 238 komada

Kanabis sjeme – 5 zapljena / 250 komada

Kanabis smola – 1 zapljena / 2,00 grama

Kanabis ulje – 1 zapljena / 280 ml

Metadon – 1 zapljena / 7 komada



Gljive psilocibin – 2 zapljene / 12,05 grama


